

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名
创刊于1949年7月1日

今天白天到夜里 晴到多云 风力 偏东风3级 温度 最高28℃ 最低17℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2014年9月

21日

星期日

甲午年八月廿八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12983号

今日4版

http://www.zynews.com

科普日活动定调“五个更加突出”

主题:创新发展 全民行动 建设富强文明平安美丽河南

本报讯(记者 武建玲)2014年河南省全国科普日活动昨日在全国科普教育基地——河南博物院启动。省政协副主席邓凯,副省长徐济超,省政府副秘书长景照辉,省科协党组书记蔡永礼、主席霍金花,省教育厅厅长朱清孟,省气象局局长王建国,市委副书记、市长马懿,副市长马健等出席启动仪式。

今年我省全国科普日活动将于9月20日至26日在全省范围内广泛开展,活动主题为:创新发展,全民行动,建设富强、文明、平安、美丽河南。全省各级科协、教育、科技部门和省科学院院属各单位将联合相关部门,动员组织广大科技工作者、科普志愿者,走进城镇、乡村、社区、学校、企业,举办多种形式的科普展览、科普讲座、科普培训、网络科普活动。今年我省全国科普日活动更加突出“创新”主题,把“创新引领未来、创新改变生活、创新在我身边、创新圆我梦想”作为活动的主线;更加突出科普信息化,网络科普活动丰富多彩;更加突出互动参与性,活动吸引力进一步增强;更加突出科普社会化,更多部门、单位、科技工作者、科普志愿者更加踊跃地投身科普日活动;更加突出民生科普和应急科普,走进基层、贴近群众、满足需求。

昨日的河南博物院广场,科普活动



昨日上午,河南省全国科普日活动开幕。机器人表演吸引众多关注目光。

本报记者 丁友明 摄

丰富多彩。河南博物院展台可让参观者体验手工造纸、活字印刷以及斗拱拼接的乐趣,郑州科技馆维护协会则现场教市民如何自己动手制作环保酵素,两合现场表演的3D打印机及圆珠笔、水壶等3D打印作品让不少参观者啧啧称奇,气象部门现场展示的增雨防雹火箭模型和四旋翼无人机吸引了很多关注的目光。科技大篷车运来的“驻波”、“最速降线”、“尖端放电”等科普展品

前,不少青少年动手体验;市科协现场发放的图书《郑小科的科普生活》,以漫画形式宣传交通安全、低碳生活、儿童居家安全、防火和逃生等知识,深受欢迎;市骨科医院、市中医院在现场为百姓提供义诊和咨询;市公安局消防支队现场向群众发放消防知识宣传资料。现场展出的有关食品安全消费、节能环保常识、气象知识、高铁科普宣传等展板,吸引了不少市民驻足观看。

加快推进郑州航空港实验区建设

T2航站楼初露芳容

混凝土主体结构完工 工程量完成六成

本报讯(记者 成燕)作为郑州航空港实验区的核心先导工程,郑州机场二期扩建项目正在如火如荼建设中。记者昨日从相关部门获悉,目前,该项目T2航站楼混凝土主体结构完工,正在进行钢结构、幕墙系统等外部结构安装,整个外立面幕墙安装预计明年1月完成。

据了解,郑州机场二期工程项目设计旅客吞吐量2900万人次/年、货邮吞吐量50万吨/年、飞机起降量23.6万架次/年。项目占地8587亩,其中重点项目为T2航站楼,建筑面积40余万平方米,设计高度107米,比现有T1航站楼大3倍,计划于2015年建成。该航站楼是未来机场航站楼的主体,将与T1航站楼和远期规划的T3航站楼相连,方便旅客进出港。截至目前,该航站楼建设已完成总工程量的60%左右,从明年1月起,项目建设将转入内部装修及设备安装阶段。



郑州机场二期扩建项目正在如火如荼建设中。 本报记者 李焱 摄

书画摄影展庆祝新中国成立65周年

本报讯(记者 武建玲)翰墨丹青扬正气,方寸图影展辉煌。昨日,庆祝中华人民共和国成立65周年廉政书画摄影展在郑州市政协开幕。省政协副主席靳延东、省九届人大常委会副主任张德广,九届省政协副主席陈义初,省纪委副书记李建社,市领导王璋、白红战、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、王跃华、舒安娜、张建国、朱专兴、李新有、崔凡、李玉辉、王顺生、市级领导祖松臣、李生盛、谷秀峰等出席书画摄影展开幕式。

此次书画摄影展由市政协和市委、市纪委共同主办,共展出书画作品120

幅、摄影作品52幅;廉政书法作品156幅。参加书画展的,既有在全国享有盛誉的著名书画名流、影像专家,也有工作在我市各条战线上的普通员工、市民百姓,更有辛勤工作在政协、纪检战线的各级干部。所展作品在挥毫泼墨间献礼祖国,于光影流转中寄托祝愿,以书之神、画之韵、光影之精彩,充分展现了祖国建设的巨大成果、郑州发展的新容新貌,传承了我国源远流长、薪火相传的廉洁美德,深切寄托着我市统一战线和纪检战线对祖国、对河南、对郑州未来的美好祝愿和满腔热爱。

市委副书记、市政协主席王璋在

致辞时表示,当前,郑州发展正处于重要战略机遇期。我们要继承、发扬人民政协65年来的优良传统和宝贵经验,把思想统一到党中央、国务院的决策部署和省委、省政府的战略谋划上来,把行动统一到我市的战略目标和主要任务上来,解放思想、开拓创新,立足新的高度,瞄准新的目标,展现新的风貌,实现新的跨越,推动人民政协事业不断创新,努力开创人民政协事业新局面,为在全省率先全面建成小康社会,夺取以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新胜利做出新贡献。

开幕式结束后,各位领导和嘉宾兴致勃勃地参观了书画摄影作品展。

南水北调试验 充水今日抵郑

本报讯(记者 朱华)丹江水终于到郑州了!记者昨天从市南水北调办获悉,按照统一部署,南水北调中线总干渠黄河以南段于昨日上午从南阳陶岔渠首正式开闸放水,试验充水最大流量为50~100立方米/秒。丹江水于今日水头到达郑州境内的新郑闸门。

据介绍,充水试验旨在检验干渠工程质量和工程安全,为工程运行前的安全性评估、顺利投运提供技术保障。此外,充水试验可为运行管理培训提供实战条件,使得参与后期运行管理人员熟悉相关设施、设备性能和操作管理工作程序及相应的规章制度,不断完善工程运行维护相关技术要求、管理体系及规章制度,为全线试通水做好准备。

为确保充水试验顺利进行,郑州市成立了由相关局委及沿线各县(市)区政府负责同志为成员单位的南水北调干渠充水试验领导小组,细化了责任单位的主要职责,对充水试验前的准备工作及充水期间的各项工作进行安排部署。目前郑州段总干渠隔离防护网已全部安装完成,干渠沿线有关县(市)区制定了具体的实施方案,组建了安保队伍,成立了昼夜巡查组,防止发生意外。由于工作需要,总干渠两侧沿线安全防护网还存在少许缺口,提醒广大市民群众,增强防范意识,不要进入总干渠游泳,确保自身安全和干渠水质清洁。

第二届群众文化艺术节好戏连台

16大项活动轮番上演

本报讯(记者 左丽慧)全市少儿绘画大赛优秀作品展令人目不暇接,“教你一招”泥塑让市民爱不释手……昨日的紫荆山公园成为群众文化活动的海洋,在这里举行的郑州市第二届群众文化艺术节开幕式上,丰富多彩的群众文艺演出、艺术节十项活动介绍,更使现场观众对本届艺术节充满期待。市领导王哲、舒安娜出席开幕式。

据了解,本届群众文化艺术节旨在进一步丰富全市人民生活,展示群众文化发展最新成果。艺术节从本月开始持续到11月。其间,将举办全市广场舞大赛、全民手机摄影大赛、群众合唱比赛、儿童绘画比赛、讲述身边好故事大赛、戏迷大赛,以及群众文化大讲堂、群众文化互动互演,文化工作示范基地评选、优秀文化志愿者评选等16大项活动,以及由各县(市)区、开发区配套组织的众多其他文化活动,将给全市群众带来丰富的文化大餐。

市委、市委宣传部牵头的郑州市群众文化艺术节是市直宣传思想文化系统各单位、各县(市)区、各开发区共同参与的一项突出群众、演群众、看群众,充分发挥群众参与文化活动的积极性、主动性和创造性的大型群众文化活动,每两年举行一届。2012年首届群众文化艺术节举办的各类文化活动达600余场次,参与演出演员近2万人次,吸引社区、村镇居民60多万人次参与活动。



昨日上午,郑州市第二届群众文化艺术节拉开帷幕,文艺爱好者载歌载舞,尽情讴歌幸福美好生活。 本报记者 丁友明 摄

“诚信这两字 就是俺命根”

本报记者 卢文军 通讯员 衡文学 孙慧菲

“肖云上榜,我觉着太正常了,那时候她除俺们鲜蒜,我很放心,不为别的,咱就信她这个人。”

“人家攒那么多财富,不忘扶危救困,这咱得竖大拇指。”

今年7月,中牟县裕康酱菜厂厂长朱肖云荣登“诚实守信”中国好人榜,熟知她的乡里乡亲和政府工作人员这样评价。这时的朱肖云正在新生产线的车间内和工人们一道忙碌着。她的创业灵感来自一个农民的本分。

“刘集镇逢集卖菜的很多,一到夏季,卖不完的菜都倒路边沟里,我觉得老可惜。”1993年,朱肖云下决心办酱菜厂。

1998年,是让朱肖云终生难忘的一年。她从乡亲们手里收购60多万斤鲜蒜,全部腌制成糖蒜。谁知,糖蒜价格直线下滑。她像热锅上的蚂蚁,带上锅碗瓢盆,行李被褥来到西安,不停蹄到各个农贸市场联系客户。

“苍天不负苦心人。20天不到,我卖出去20多万斤糖蒜,还上了部分欠款。”



诚信郑州

朱肖云说。

“能还多少是多少。那时候,我欠村上百十户群众的几十万块钱,少则几百,多则上千。”此时,朱肖云更深刻地懂得诚信的价值。“我给二货嫂子送货,她说谁家急用先给谁,我还信不过你朱肖云?我塞到她手里的钱硬是又退了回来。”

“凭着一股子倔劲儿,她终于挺过来了。如今,酱菜厂正发展壮大,工人多达

86人,资产已逾千万。

她富了,却没忘记乡亲们,20年来,朱肖云为家乡建设、贫困学子、困难家庭、敬老院、汶川地震等累计捐款捐物超过90万元。

朱肖云说:“我这人认理,做人得讲良心,做生意得讲诚信。诚信这两字,就是咱买卖人的命根。”

拿进购原材料来说,收购质量好、品质好的萝卜条每公斤9块多,而如果收购品质差的萝卜条每公斤6块多,一吨萝卜条就相差将近3000元。裕康酱菜厂每年要收购七八百吨,仅此一项,一年就增加成本200多万元。

2012年9月底,工人在对机器进行每天的例行清理保养中,发现有一条压菜带少了一颗1厘米长的螺丝。朱肖云担心这颗螺丝遗落在产品中,为了找到这颗螺丝,厂里20多名员工花了将近一天时间,对当天生产的2600箱产品仔细检查,硬是“大海捞针”找了出来。

“讲诚信,做好人,不吃亏。”朱肖云说。

全市万余人上街 洒扫庭除迎国庆

本报讯(记者 裴其娟)为全面提升城区环境卫生,以干净整洁的生活环境迎接国庆节,昨日,市爱卫会集中组织全市各级各单位进行“迎国庆、大扫除”活动,全市17290余人参加活动。

上午,56个市直机关单位,各区(管委)会)相对应的区直单位,建成区各办事处(乡镇),社会志愿者等17290余人走上街头,清除社区楼院、花坛等垃圾、杂物,消除“四害”滋生地,劝阻违规占道、车辆乱停放等,清理墙体、线杆等小广告、乱贴乱画乱涂。各级各部门、各区(管委)会)主要领导干部率先垂范,亲自上阵,积极参与大扫除活动。

当日,各单位共发放“迎国庆爱国卫生大扫除倡议书”37000余份;出动垃圾清运车、铲车68辆,清理垃圾830余车、卫生死角1313处、杂物乱堆1590多处,清除“四害”滋生地700余处;清理小广告(条幅)、乱涂乱画、胡喷43210余处;治理占道、突出门店经营564处;清理车辆乱停乱放270余辆。

推进三城联创 改善城市环境

督导组检查督导 单位楼院环境整治

本报讯(记者 武建玲)18日下午,市委常委、宣传部长王哲带领市单位楼院整治督导组,对市内各单位、社区楼院创卫复审重点工作进行督导检查。

督导组一行首先来到二七区大学路街道办事处祥和社区,察看了郑大市场北街周边居民楼院,发现这里乱堆乱放、私挂乱挂、生活垃圾外溢、建筑垃圾积存现象突出。随后,督导组来到中原区三官庙街道办事处电业新村社区秦岭路5号院,这是一个二类居民区,基础设施老旧,但社区立足现状,尽量做到绿化、美化。惠济区长兴路街道办事处南阳社区基础设施好,环境优美,但存在环卫设施破损和乱堆乱放现象,该社区承诺会尽快整改。督导组还察看了位于索凌路、博卉路交叉口附近的吉祥驾校和位于国基路、丰庆路交叉口附近的银丰驾校,这两所驾校或存在旱厕或存在环卫设施欠缺、卫生管理不到位、垃圾积存等现象。督导组督促其尽快整改到位。

针对督导组发现的问题,王哲希望各区要对社区楼院建立台账,存在环境卫生问题的要及时整改,然后进行自查、抽查,促进社区楼院环境卫生改善;要突出重点,对久拖不决的问题要挂牌督办;各相关单位要积极主动,提高整治标准,加大整治力度,整治中要做到奖罚分明,以更好推动工作开展。

市领导“杀回马枪” 复查整改情况

本报讯(记者 裴其娟)昨日一大早,市委常委、宣传部长王哲在市爱卫办、文明办、房管局等单位有关负责人陪同下,来到惠济区长兴路办事处南阳社区西湖花园,对社区环境卫生整治情况进行检查。王哲要求,要坚决杜绝应付思想,严格按照全国文明城市和国家卫生城市的标准落实好工作,切实改善社区环境。

18日,王哲曾对该社区进行过督查,当时这里卫生管理差,环卫设施不完善,垃圾桶破损未密闭,院内乱堆乱放较多,车辆停放较乱,有关负责人曾保证在20日前更换上新垃圾桶。昨日,检查人员在现场看到,小区道路上乱堆乱放、机动车停放乱现象有所好转。但一些老问题依旧存在,如垃圾桶依然破损不堪、敞着口,楼前楼后乱停乱放现象仍较为普遍,一些单元门口有乱贴乱画小广告。此外,小区内缺乏创建设施,24字社会主义核心价值观、健康教育宣传栏、创建知识等宣传几乎见不到。

王哲表示,上次检查后该小区有所整改,但还远未达到。他要求,惠济区有关部门必须杜绝应付思想,自觉对照创建标准自查自改,早日把社区环境改善到位,让老百姓享受到创建成果。市属媒体要跟踪报道,监督整改落实情况。

随后,检查人员还来到国基路丰庆路办事处,对吉祥驾校进行复查,该驾校原来存在的旱厕已拆除,正在新建环保厕所,污水乱流现象明显好转。